



Газета для преподавателей,
учащихся ДШИ № 9 и их родителей.

Музыка+

№1 апрель 2015 г.

У нас всё –
как по нотам:

нам
45
лет

До
Доброта
Доверие
Достижения

Ре
Решительность
Репертуар
Репетиции

Ми
Минор
Милосердие
Мир

Фа
Фантазия

Соль
СОЛЬфеджио
СОЛЬное
пение

Ля
воЛЯ
к победе

Си
Система
обучения
СИла



2015 год – юбилейный для нашей школы, нам исполняется – 45 лет. Для истории это всего лишь миг, а для многих выпускников школы, ветеранов труда, нынешних преподавателей и учащихся – это значимое и долгожданное событие, которое дарит прекрасные воспоминания о ярких буднях и открывает новые страницы творческой жизни.

Преподавательский коллектив школы – это семья единомышленников и потрясающе чутких и неравнодушных людей, которая дала путёвку в многоликую и прекрасную жизнь искусства многим учащимся.

Мы с оптимизмом смотрим в завтрашний день, зная, что наши замыслы осуществляются, все мечты сбываются.

Жукова Л.И., Директор МБУ ДОД «ДШИ № 9»

Дорогие друзья!

Вы читаете первый номер школьной газеты. Цель нашей газеты – освещать школьную жизнь. Мы расскажем о школьных событиях, конкурсах, познакомим с творческими коллективами и учащимися, которые внесли свой вклад в копилку школьных побед.

Наша газета открыта для всех, можете приносить нам свои интересные материалы, рисунки и мы обязательно опубликуем. Так что присоединяйтесь, пишите статьи, задавайте вопросы и становитесь нашими корреспондентами.

Заведующая библиотекой, редактор газеты
И.Н. Маркина



С юбилеем, школа!



1970 год считается годом основания Детской школы искусств №9, тогда она называлась вечерней музыкальной школой и занимала несколько учебных аудиторий в здании общеобразовательной школы №5. В 1977 году в связи с открытием семилетнего срока обучения вечерняя музыкальная школа №9 переименовывается в Детскую, а в 1978 году у школы появляется собственное здание на улице Островского. В 1995 году учреждение переименовалось в Детскую школу искусств. Директором школы с 2008 года является Лариса Ивановна Жукова.

За последние пять лет школа становилась дипломантом (2010 г.) и лауреатом (2013 г.) областного конкурса на лучшее образовательное учреждение дополнительного образования детей. Достижения школы и её воспитанников внесены в «Энциклопедию детских достижений», изданную в городе Челябинске.

В школе стабильно работают детские творческие коллективы: капелла мальчиков и юношей «Созвучие» (рук. Аристова С.И.), оркестр народных инструментов (рук. Князева Т.П.), ансамбль гитаристов (рук. Плеханов А.Н.), струнный ансамбль (рук. Козлова Т.С.), ансамбль «Серебряные флейты» (рук. Пазина М.С.), фольклорный ансамбль «Зоренька» (рук. Архипова Т.В.), хор девочек «Фантазия» (рук. Гаврилова В.Ю.), хоры инструментального отделения (рук. Хлыстун Т.В. и Туфленкова А.В.)

Наиболее талантливые учащиеся стали стипендиатами Управления культуры, Администрации города, Губернатора области, областного конкурса «Юные дарования» – среди них Розенблит В., Горин И., Лысенко Н., Черномордик Ю., Забечук Н., Смоляков В., Тютюнников А.

С 2003 г. учащиеся, имеющие склонность к исследовательской деятельности, реализуют свои способности в Научном обществе учащихся (рук. Бережная А.П., Широкова Т.П.). Учащиеся школы неоднократно становились лауреатами городских, региональных и Всероссийских научно-практических конференций, а работа Широковой Саши «Феномен джаза» внесена в энциклопедию «Достояние России», изданную в Москве.

Подготовка и проведение концертно-просветительских программ - это вид школьной деятельности, помогающий в достижении практически всех целей и задач, стоящих перед детским музыкальным образованием. Концертные программы, объединенные общей темой, идеей, пробуждают интерес, обогащают знаниями, спланивают учащиеся, преподавателей и родителей. Кроме того, они дают возможность для достижения еще одной цели, может быть, самой важной: поделиться своими знаниями, умением, эмоциями, всем прекрасным, что дает искусство, со слушателями. Это – отчетные концерты школы и отделений, конкурс «Юный виртуоз», класс-концерты, тематические вечера и фестивали клуба семейного творчества «Гармония» (рук. Широкова Т.П., Бережная А.П.).

Коллективы и солисты школы принимают участие в городских проектах, таких как: проект Натальи Гущиной; проект «Хористы с камерным оркестром «Классика»; гала-концерты областного конкурса «Звёздный калейдоскоп»; городские фестивали «Я и звезда»; мюзикл «Каникулы по-взрослому»; гала-концерт детских школ искусств; мероприятия, посвященные празднованию Дня города, Дню матери, Международному Дню защиты детей, Посвящение в первоклассники.

Многие выпускники выбрали музыку своей профессией и по окончании школы продолжили своё обучение в профессиональных учебных заведениях. Это Московская хоровая академия им. А.Свешникова, Казанская Государственная консерватория, Московский государственный институт им. Ипполитова-Иванова, Уральская государственная консерватория, Московский колледж военных дирижёров, Уфимский институт искусств, ЮУрГИИ им. П.И.Чайковского, ЧГАКИ.

Детская школа искусств №9 – это востребованное учебное заведение и неиссякаемый источник творчества. В школе работает замечательная команда преподавателей, влюблённых в своё дело и передающих любовь к искусству своим воспитанникам. Высокие результаты работы коллектива ДШИ №9 были отмечены грамотами различных уровней, премиями Законодательного собрания города Челябинска.

Щипунова Н.Г.,
заместитель директора по МР



Нас поздравляют...

В этот прекрасный солнечный весенний день хочется поздравить нашу любимую музыкальную школу с юбилеем и выразить слова благодарности всему коллективу ДШИ № 9. Каждый раз, приходя в школу, попадаешь в замечательную атмосферу добра, где каждый педагог вкладывает в своих учеников не только знания, мастерство, профессионализм, но и душу.

Хочется пожелать всему коллективу крепкого здоровья, благополучия и новых творческих побед.

семья Гридусовых

Дорогих преподавателей, весь коллектив школы поздравляем с Юбилеем!

Желаем вам, чтобы ваши ученики прославили вас!

Что пожелать Вам? Конечно счастья!

Оно везде: в цветах, мечтах,
Порою в музыке, порой в ненастье!
Порою только в дорогих глазах!
Пусть не коснётся вас беда
И будьте счастливы всегда!

Семья Корсаковых, Залевская Л.В.

Коллектив школы поздравляем с Юбилеем!

Благодарим вас за любовь к искусству, которую вы так мастерски передаете детям. Гордимся вами и выражаем признательность за безграничную преданность своему делу. Желаем Вам творческих успехов, одаренных учеников, здоровья и благополучия!

Семья Стриженовых



Что думают о школе наши учащиеся



Мне нравится учиться в школе. Я занимаюсь на хоровом отделении у педагога Валерии Юрьевны Гавриловой. Мне нравится петь, а ещё я хочу научиться играть на флейте. Поздравляю любимую школу с Юбилеем!

Барсукова А.

Мне нравится наша музыкальная школа. Я учусь играть на аккордеоне и хочу стать музыкантом. Для этого нужно много репетировать и заниматься, а ещё понимать и хорошо знать музыку. Я люблю школу и поздравляю её с Юбилеем!

Стрижов Влад

В музыкальной школе классно и интересно.

Камакшин Тимофей

Музыкальная школа – это очень хорошая школа!!! Мне нравятся занятия хора, уроки сольфеджио и музыкальной литературы. Благодаря школе наш хор очень много выступает в разных городах. Здесь очень хорошие педагоги – добрые и строгие. Меня научили петь, различать музыку. Хорошо знать музыку! Я люблю свою музыкальную школу!

Дышко Глеб



С праздником Победы!



2015 год – год знаменательный. Человечество отмечает 70-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Победа – это скорбь и радость, боль и память... Яркой негасимой звездой сверкает она на небосклоне отечественной истории. Ничто не может заменить её – ни годы, ни события. Не случайно День Победы – это праздник, который с годами не только не тускнеет, но занимает всё более важное место в нашей жизни.

Каждый должен знать, что есть ещё ветераны Великой Отечественной войны, ведь пройдет несколько лет, и мы не сможем уже их увидеть никогда. А этим людям мы многим обязаны: жизнью, миром, чистым небом над головой. Они отдали войне свое детство, юность, молодость, в один день из жизнерадостных подростков превратились в хлебнувших горя умудренных жизнью стариков.

Каждый должен знать, потому что это история семьи и история страны. Это – далёкие прадеды, которые победили в той войне, это – прадедушки, которые в 12 лет оставались за главного мужчину в доме.

Каждый должен знать об этом дне не из сухих учебников истории, а из фильмов и песен, книг и рассказов, которые передаются в семье из поколения к поколению. Это пласт истории, это целое ушедшее поколение, это десятки, сотни тысяч жизней.

Хочется, чтобы, возлагая цветы, к памятникам Великой Отечественной войны, каждый на миг задумался и сделал это осознанно с открытой душой и благодарностью в сердце.

Наш долг перед поколением победителей – сохранить историческую память о Великой Отечественной войне, не оставить в забвении ни одного погибшего солдата, отдать дань благодарности за героический подвиг живым ветеранам войны и трудового фронта.

В течение всего года в школе проводились мероприятия, посвящённые этой знаменательной дате. Был объявлен конкурс рисунков «Следы войны в твоей семье», учащиеся также могут представить свои сочинения о войне, подведение итогов конкурса состоится 6 мая. Финалом праздничных мероприятий в школе станет вечер «Никто не забыт, ничто не забыто» в семейном клубе «Гармония».

Маркина И.Н., заведующая библиотекой

Память о войне

Я родился в мирное время, но я много слышал о войне, ведь горе и беда не обошли стороной моих родных и близких. Своего прадедушку Пестрикова Александра Тимофеевича я знаю лишь по рассказам своей бабушки, которая бережно хранит его фотографии и фронтовые реликвии.

Мой прадедушка Александр Тимофеевич ушёл на фронт в самом начале войны, когда ему было только 17 лет. Он был связистом, прошёл всю войну, был ранен осколком в грудь. Победу прадедушка встретил в Берлине, но потом ещё на год оставался, чтобы помочь восстановить город. У него много наград, которые хранятся в нашей семье.

*Очень жаль, что прадедушка не дожил до наших дней и не увидел меня.
Голиусов Максим, учащийся фортепианного отделения*



Гости номера



Образцовый Детский хоровой коллектив капелла мальчиков «Созвучие»

Гордостью ДШИ №9 является Образцовый коллектив, лауреат Всероссийских и Международных конкурсов Капелла мальчиков и юношей «Созвучие», созданный в 2003 году руководителем Светланой Ивановной Аристовой и концертмейстером Еленой Авдеенко. В этом же году они становятся обладателем серебряной медали на Международном конкурсе хоров им. И.Брамса в Wernigerode (Германия).

Система обучения в капелле двухступенчатая: 1 – младший хор мальчиков 7-9 лет, 2 – капелла мальчиков и юношей 10-18 лет. От младших классов – до старшеклассников, от начальных навыков – до доступного детям уровня профессионализма. Это уникально-сложный союз – хор мальчиков и юношей.

В 2006 году С.И.Аристовой был организован хор юношей из числа выпускников школы, что позволило расширить репертуар. На репетициях ребята работают над голосом, учатся передавать характер произведения, изучают основы сценического мастерства и культуры движения.

Капелла мальчиков и юношей «Созвучие» – неизменные участники концертных и благотворительных программ города и области; активно сотрудничают с лучшими коллективами города: камерным оркестром «Классика» (под управ. А.Абдурахманова), оркестром народных инструментов «Малахит» (под управ. В.Лебедева); Челябинской государственной филармонией – мюзикл челябинского композитора В.Ошерова «Кировка», Челябинским театром оперы и балета им. М.Глинки – участие в спектаклях «Кармен», «Марица», «Пиковая дама».

В 2012 году Капелле мальчиков и юношей «Созвучие» присвоено звание «Образцового детского коллектива».

«Созвучие» живёт насыщенной внеклассной жизнью: совместные праздники, ежегодные загородные хоровые лагеря для среднего и концертного составов, в которых мальчики отдыхают и учат новую программу, что способствует объединению Капеллы, а также выявлению и раскрытию индивидуальных творческих способностей каждого хориста.

Эмоциональная непринуждённость и природная склонность к шалостям – с этим под силу справиться лишь опытному, талантливому педагогу. Твёрдость характера, любовь и преданность делу руководителя коллектива «Созвучие», Отличника народного образования С.И.Аристовой позволяют добиться от мальчиков художественных высот, образности исполнения, тонкости нюансов звучания. Среди её воспитанников – победители, призёры, лауреаты муниципальных, областных, Всероссийских и Международных конкурсов в Италии, Германии, Болгарии, Австрии, Москве, Санкт-Петербурге, Карелии и многих других городах. Некоторые выпускники выбрали музыку своей профессией и по окончании школы продолжили своё обучение в профессиональных учебных заведениях Москвы, Казани, Челябинска.

Хористы любят песню, любят своих слушателей! Они работают, творят для вас!



Наша фотогалерея



Струнное отделение



Семейный клуб Гармония



Падукова К., Зеленугин Ж.



Семья Туфленковых



Газизова А., Фадеенкова М.



Фортепианное отделение



Ансамбль гитаристов

Школьные новости



Третья четверть в школе – самая длинная, трудная и интересная. Три месяца ученики и преподаватели нашей школы трудились в полную силу: они не просто учились, они участвовали в различных концертах, праздничных мероприятиях.

Дипломантами III степени стали скрипачи Падукова К. и Зелепугин Ж. – участники III Всероссийского конкурса современного творчества «Звёздный глобус».

Учащиеся народного отделения внесли свой вклад в копилку школьных побед. Штенников А. привёз из города Санкт-Петербург диплом с Международного конкурса «Виртуозы гитары».

В Городском конкурсе исполнителей на народных инструментах ансамбль гитаристов стал лауреатом III степени, в этом же конкурсе принимал участие смешанный ансамбль - домристка Попова М. и аккордеонист Асылгужин Д. (Лауреаты III степени), дуэт – балалаечник и гитарист Гаврилов М., Банин А. (Дипломанты).

Эти коллективы стали участниками Областного конкурса исполнителей народных инструментов и были отмечены наградами. Асылгужин Д. за своё выступление на Международном конкурсе «Птица удачи» заслуженно получил Диплом Лауреата III степени. Учащиеся народного отделения активно участвовали в Международном конкурсе-фестивале «Урал собирает друзей». Полива Д. и Асылгужин Д. стали Лауреатами III степени, Ануфриев М. – Дипломант I степени.

Школьные хоровые коллективы достойно выступили на Региональном конкурсе-фестивале «Лейся песня». Ансамбли «Фантазёры» и «Фантазия» стали Дипломантами конкурса, а ансамбль «Скерцо» - Лауреатом I степени.

Заслуженные награды получили учащиеся школы на Всероссийском конкурсе молодых вокалистов «Орфей». Самойлов В. добавил в своё портфолио диплом Лауреата I степени, а Чуличков А. стал Лауреатом III степени.

Капелла мальчиков и юношей «Созвучие» активно участвовала в конкурсах, а также в различных концертах и мероприятиях.

Лукинский Д. и Лыс А. – участники Всероссийской заочной теоретической олимпиады «Загадки госпожи Мелодии». Они стали Лауреатами II степени.

Эта четверть была богата и на мероприятия, посвящённые различным датам: фестиваль семейного творчества к Дню защитника Отечества; концерт, посвящённый Международному женскому дню. Именно здесь каждый учащийся имеет возможность проявить свои творческие способности.

Такие выступления приносят не только радость, праздничное настроение, они объединяют и сплачивают ребят, которые учатся любить музыку, исполнять её и слушать.

Успехи учащихся – это результат большого труда их педагогов. Выражаем благодарность преподавателям: Хмельновой Т.А., Князевой Т.П., Остроуховой Т.А., Плеханову А.Н., Түфленкову Л.Л., Козловой Т.С., Аристовой С.И., Гавриловой В.Ю., Зубовой Л.В., Хлыстун Т.В., Архиповой Т.В., Семиониди А.Г., Пругло Е.Б..



Гости номера



Асылгужин Даниил – учащийся отделения народных инструментов по классу аккордеона

В пятилетнем возрасте Даниила Асылгужина мама привела в музыкальную школу № 9 в подготовительную группу для малышей и тогда, еще никто не мог подумать, какую огромную роль будет играть музыка в этой семье.

Счастливым случаем свел его с преподавателем по классу аккордеона – Хмельновой Т.А.. Татьяна Алексеевна – профессионал своего дела, преподаёт в школе 35 лет. И уже вместе они начали шаг за шагом, нота за ноткой уверенно и решительно постигать азы музыкального исполнения.

Его первое выступление не было отмечено призовым местом, однако, именно здесь и зародилась жажда победы. После упорных трудов и бесконечных репетиций началась череда успешных выступлений на музыкальных конкурсах различных уровней: «Урал собирает друзей», «Уральская сказка», «Малахитовая шкатулка» и др. Звания Дипломантов сменялись на дипломы Лауреатов. За три года портфолио пополнилось 14 дипломами различных уровней. Долгожданное первое место Даниил завоевал в Международном интернет-конкурсе «Планета талантов».

Теперь осталось только заработать главный трофей каждого конкурса – Гран – При. А пока он идет к этой цели, постоянно совершенствуя мастерство владения инструментом, с удовольствием принимая участие во всех школьных праздниках и мероприятиях, городских и областных конкурсах.

Интересные факты о музыке



Каждый раз, прежде чем сесть за стол и приступить к сочинению музыки, Бетховен опускал голову в таз с ледяной водой. Этот прием настолько вошёл у него в привычку, что композитор не мог отказаться от него до конца жизни.



Если играть на скрипке вблизи пауков, они вытолзут наружу. Загадки тут нет, просто звуки этого музыкального инструмента колеблют паутину, и паукам кажется, что это барахляется их добыча.



Собачий вальс в разных странах называется по-разному. В Германии, Бельгии, Нидерландах — блошиный вальс. В Болгарии — кошачий марш, а в Финляндии — кошачья полька. В Венгрии — ослиный марш, а во Франции его почему-то называют отбивной котлетой.



Император Николай I не любил музыку и в качестве наказания для офицеров предоставлял им выбор между гауптвахтой и прослушиванием опер Глинки.



В Средние века от крыс избавлялись с помощью музыки. Была даже профессия «дудочник-крысолов». Факт воздействия музыки на грызунов недавно был подтвержден полным исчезновением крыс из английского замка после проведения там рок-концерта.

Адрес школы:

г. Челябинск, ул. Островского, 15

Телефоны: 790-38-42 (тел/факс);

790-51-60 (директор); 791-13-12 (вахта)

Информация о ДШИ № 9 размещена

на сайте учреждения: dshi9.rf

Электронная почта:

larisa-zhukova-9@mail.ru